



Αρ. Πρωτ. ΣΙ: 58

Ζωγράφου, 29^η Σεπτεμβρίου 2013

Στη συνεδρίαση της 27^{ης} Σεπτεμβρίου, το Συμβούλιο Ιδρύματος παρουσία του Πρύτανη κ. Σ. Σιμόπουλου, και των Αναπληρωτών του, κ. Ι. Αβαριτσιώτη και κας Α. Μοροπούλου, συζήτησε το θέμα της διαθεσιμότητας των διοικητικών υπαλλήλων και τα προβλήματα που δημιουργούνται στο Ίδρυμα. Λαμβάνοντας υπόψη την ενημέρωση από τη Διοίκηση του Ιδρύματος, το Συμβούλιο διαπιστώνει ότι:

- Η εφαρμογή του μέτρου της διαθεσιμότητας στο ΕΜΠ, οδηγεί σε απομάκρυνση του 45% του υπαλληλικού δυναμικού του ΕΜΠ. Ειδικότερα, για τα στελέχη εκείνα που αποτελούν τον κορμό των διοικητικών του υπηρεσιών, το ποσοστό αυτό είναι 71%, με συνέπεια να δημιουργείται εξαιρετικά σοβαρό πρόβλημα στελέχωσης της Κεντρικής Διοίκησης, των Γραμματειών των Σχολών και του Ειδικού Λογαριασμού.
- Η επιβαλλόμενη μεγάλη και μη σταδιακή μείωση του προσωπικού του ΕΜΠ απαιτεί τη βέλτιστη διαχείριση των πόρων με ορθολογική κατανομή σε όλες τις κατηγορίες του προσωπικού και με διαδικασίες αξιολόγησης και ελέγχου νομιμότητας. Σε διαφορετική περίπτωση, τίθεται σε κίνδυνο ένα μοναδικό Ίδρυμα, που μπορεί να αποτελέσει μοχλό για την ανάκαμψη της οικονομίας της χώρας.
- Η διακοπή των ακαδημαϊκών και διοικητικών λειτουργιών του ΕΜΠ ήδη διαρκεί σχεδόν τέσσερις εβδομάδες και συνοδεύεται από απαγόρευση της ελεύθερης πρόσβασης σε αυτό των καθηγητών, ερευνητών, και σπουδαστών του Ιδρύματος. Ως συνέπεια, παρεμποδίζεται η διεκπεραίωση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών δραστηριοτήτων, ενώ δημιουργούνται σοβαρά προβλήματα στους σπουδαστές και κατ' επέκταση και στις οικογένειές τους, καθώς και στους μεταπτυχιακούς σπουδαστές και ερευνητές.
- Η εύλογη απόγνωση όσων η θέση καταργείται, χωρίς καν αυτή η κατάργηση να στηρίζεται σε εκτίμηση των αναγκών του Ιδρύματος, δεν πρέπει να οδηγεί σε ενέργειες που απαξιώνουν το ΕΜΠ και αποδυναμώνουν τη στήριξη που δικαιολογημένα επιζητείται.

Λόγω της σοβαρότητας της διαμορφωμένης κατάστασης, ζητάμε:

1. Από την πολιτεία, να επανεξετάσει το συνολικό αριθμό των καταργούμενων θέσεων και, ιδίως, σε συνεργασία με τη Διοίκηση, να μεταβάλει τη σύνθεση και την κατανομή τους, προκειμένου να αποφευχθούν στρεβλώσεις που απειλούν τη δυνατότητα λειτουργίας του ΕΜΠ.
2. Από τη Διοίκηση να λάβει επείγοντως μέτρα για την άμεση επαναλειτουργία του ΕΜΠ, με ανεμπόδιστη πρόσβαση σε αυτό όλων των μελών της Πολυτεχνειακής Κοινότητας και την αποκατάσταση όλων των ακαδημαϊκών, ερευνητικών, και διοικητικών δραστηριοτήτων.

Εκ μέρους του Συμβουλίου του Ιδρύματος,

Μιχάλης Τριανταφύλλου
Πρόεδρος Συμβουλίου ΕΜΠ
Καθηγητής ΜΙΤ